



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин.

Дата на извършване на проверката: 30 и 31.05. 2017 г.

Място на извършване на проверката: гр. Ловеч,

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0239/16.05.2017г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2017 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 282– Н1/2016г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 282– Н1/2016г. на оператор Община Ловеч.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин” е депониране на неопасни отпадъци. В момента на проверката депото функционира. В експлоатация е само клетка № 3, от общо три проектни. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Операторът е възложил въз основа на писмен договор дейностите по стопанисване на Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница, Угърчин на фирма „Еко“ ЕАД – гр. Ловеч. Операторът е в процедура по смяна на юридическото лице за стопанисване на регионалното депо . След приключване на процедурата операторът декларира, че ще информира МОСВ, ИАОС и РИОСВ за смяна на юридическото лице за дейностите по стопанисване на Регионалното депо и изпълнение на условията от КР №282-Н1/2016 г. на община Ловеч за “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница, Угърчин”.

Във връзка с изпълнение на условие 4.1 от КР е представена актуална справка – отчетна книга включваща количествата приемани за депониране отпадъци и по дни. За отчетния период на проверката е констатирано само едно превишение на приеманите количества отпадъци в сравнение с разрешения в комплексното разрешително капацитет от 70 t/24h . Предприети са коригиращи мерки с изготвяне на график за приемане на отпадъци. Операторът е документирал и докладвал годишното количество депонирани отпадъци с ГДОС за 2016г. Всички инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешителното са изготвени и представени по време на проверката.

Операторът е изготвил Аварийен план и декларира, че до момента на проверката няма аварийни или други замърсявания. Към момента на проверката няма въвеждане в нормална



експлоатация на инсталациите/пречиствателните съоръжения по смисъла на ЗУТ. Няма регистрирана непосредствена заплаха за екологични щети. С писмо, вх. №2427/28.04.2017 г., операторът е представил в РИОСВ Плевен План за собствен мониторинг по всички компоненти за съгласуване.

Представен е актуален договор с В и К оператор. Представен е дневник със записи за измерване и документиране на месечната консумация на вода за производствени нужди. Няма превишение на количеството използвана вода за проверявания период. Общото количество на използваната вода на площадката за производствени нужди се отчита чрез измервателно устройство и стойностите се записват в дневник. Консумираната електроенергия се изчислява на годишна база данни. Прилага се Инструкция №6, водят се записи в дневника за периодична проверка на съответствието при експлоатация и поддръжка на електрическата мрежа и останалите консуматори на електроенергия на площадката. Изчислените стойности на годишната норма за ефективност при употребата на електроенергия за инсталацията по Условие № 2 са докладвани с ГДОС за 2016г.

Капацитетът на клетка № 3 не е запълнен и не са настъпили условията за изграждане на хоризонтален газов дренаж и провеждане мониторинг на газовете, във връзка с тълкувателно условие 6.11. Изградени са до кота работен хоризонт, всички 7 бр. вертикални газови кладенци, изискващи се в разрешителното. Разрешеното съгласно Условие 9.1 пречиствателно съоръжение – факел за изгаряне на биогаз, както и изпускащото устройство (ИУ) № 1 към него, не са изградени. Не е настъпила датата на изграждане на газоотвеждащата система на клетката, от която по Условие 9.3.1 се изисква организирано изпускане на газовите емисии от депото през ИУ № 1. При проверката са представени изготвените нови инструкции по условието - № 8, 9 и 10, от 26.04.2017 г. Въпреки, че газовите кладенци и газоотвеждащата система не са завършени, операторът извършва СПИ на състава на газовете, генерирани от депото, на изходите на газовите кладенци. Представени са протоколи от последните проведени на 12.05.2017 г. Изпълняват се условията за запръстяване и за овлажняване чрез оросяване на участъците, потенциални източници на неорганизираните емисии на прах. Представен е дневник за оросяваните участъци, по Условие 9.3.4. Съгласно представен дневник по Условие 9.3.2 и 9.4.4, със записи от 04.04. и 03.05.2017 г., не е констатирано наличие на неорганизираните емисии на площадката. При огледа на площадката не се констатираха неорганизираните емисии на прах, както и интензивни и/или неприятни миризми извън границите на площадката.

Притежателят на настоящото разрешително отвежда инфилтратата, производствените отпадъчни води (от автомивка, дезинфекционна яма за измиване гумите на автомобилите, замърсени води от експлоатационен път) - след пречистване в каломаслоуловител, както и дъждовни води от западната част на площадката, единствено в ретензионен басейн. Отпадъчните води от ретензионния басейн се използват единствено за обратно оросяване на тялото на депото. Битово-фекалните отпадъчни води (от санитарните възли в стопански двор) заустват във водоплътна изгребна яма. Смесения поток (повърхностни и дренажни) води заустват в Узун дере. Изготвени са всички инструкции по Условие 10. Водят се дневници към изготвените инструкции и при проверката са представени записи към тях. Проведен е мониторинг за първо тримесечие на 2017 г. на инфилтрат, съгласно Условие 10.1.3. Представен е протокол от изпитване. Установена е липса на отток в точки за мониторинг ПВ1 и ПВ2, обективизирана с представен протокол от изпитване. Пробовземането и анализите са извършени от акредитирана лаборатория, съгласно изискванията на Комплексното Разрешително.

На Регионално депо Ловеч се приемат за депониране неопасни отпадъци от територията на общините Ловеч, Летница и Угърчин. Площадката на депото е изцяло оградена, със заключващ се вход и контролно-пропускателен пункт (КПП) за измерване, контрол и документиране на приеманите отпадъци. Приемането на отпадъците се извършва въз основа на писмен договор, по уточнен график с притежателя на отпадъците, направена и приета заявка. При приемане на отпадъците, операторът извършва визуална проверка за съответствието на отпадъка с придружаващата го документация. Количеството на всяка

